

**Κυρίες και Κύριοι,  
Αγαπητοί Συνάδελφοι,**

Σας ευχαριστώ για τη συμμετοχή σας και σας καλωσορίζω στην εκδήλωση κοπής της πίτας του Επιμελητηρίου μας.

Εύχομαι σε όλους και όλες σας Καλή Χρονιά , Υγεία, Αισιοδοξία, Δύναμη, Πίστη!  
Το 2013 είναι εδώ!

Το υποδεχθήκαμε με την κρυφή ελπίδα για μια χρονιά καλύτερη από την περσινή, για μια χρονιά όπου επιτέλους, θα ξεκινήσει η διαδικασία της πολυπόθητης ανάκαμψης στην οικονομία της χώρας, και θα επικρατήσει η λογική και η σύνεση στα κέντρα λήψης αποφάσεων, που επηρεάζουν το μέλλον όλων μας.

Συνάδελφοι,

Μια ακόμη δύσκολη χρονιά έχει περάσει, και οι προβλέψεις για το νέο χρόνο δεν είναι οι καλύτερες.

Το 2013 αποτελεί την κρισιμότερη περίοδο εφαρμογής των μέτρων των μνημονίων.

Οι υποσχέσεις του 2012, για όχι περαιτέρω, επιβαρύνσεις αποδείχθηκαν, ως αναμέναμε, λόγια κενά περιεχομένου.

Η Πολιτεία επιτέλους οφείλει να δώσει ένα θετικό και σαφές μήνυμα ανάπτυξης.

Σε μια εποχή που οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες και βέβαια οι πολίτες, αισθάνονται απογοήτευση και οργή, για την κατάσταση στην οποία περιήλθε η οικονομία της χώρας, και το βιοτικό επίπεδο όλων, τα ευχολόγια και οι φιλόδοξες εξαγγελίες δυστυχώς δεν αρκούν.

Την κατάσταση στην πραγματική οικονομία, τη γνωρίζουμε καλύτερα από τον καθένα.

Καθημερινά στο επιμελητήριο, γινόμαστε μάρτυρες επιχειρήσεων που κλείνουν, που συρρικνώνονται, που μειώνουν το προσωπικό τους, που αδυνατούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, που σφραγίζονται επιταγές τους, που πτωχεύουν, που χρεοκοπούν.

Συνάδελφοι που μέχρι πρότινος, ήταν απόλυτα συνεπής στις υποχρεώσεις τους.

Η επιχειρηματικότητα είναι η μόνη ικανή δύναμη να δημιουργήσει ανάπτυξη, αλλά δοκιμάζεται σκληρά.

Το χρόνο που πέρασε – και όχι μόνο – διαπιστώσαμε δυστυχώς ότι η ανάπτυξη κάθε άλλο παρά προτεραιότητα έχει αποτελέσει τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα.

Το αντίθετο μάλιστα.

Η ανάπτυξη υπήρξε – και εξακολουθεί να είναι – το θύμα μιας λανθασμένης οικονομικής πολιτικής.

Μιας πολιτικής που όχι μόνο δεν έλυσε διαρθρωτικά προβλήματα,

όχι μόνο δεν βελτίωσε τα δημοσιονομικά μεγέθη της ελληνικής οικονομίας,

αλλά την οδήγησε και σε ακόμη χειρότερο αδιέξοδο.

Η αποτυχία των τελευταίων κυβερνήσεων να δημιουργήσουν ελεγκτικούς μηχανισμούς ώστε να καταφέρουν να περιστείλουν τη φοροδιαφυγή, και επιπροσθέτως, η επιβολή εισπρακτικών μέτρων σε εποχή κρίσης, τονώνει τον ατέρμονο κύκλο δημιουργίας νέων φοροφυγάδων.

Με αποτέλεσμα την καθημερινή μείωση της αγοραστικής δύναμης των νοικοκυριών, τον αφανισμό της μεσαίας τάξης, και την κατάρρευση, της ήδη τελματωμένης αγοράς.

Τα νέα φορολογικά μέτρα, όπως η κατάργηση του αφορολογήτου, η φορολόγηση των εισοδημάτων ελεύθερων επαγγελματιών και επιτηδευματιών **από το πρώτο ευρώ**, η επιβολή ακόμα μεγαλύτερου κεφαλικού φόρου, οι προκαταβολές φόρου, οι πληρωμές ασφαλιστικών εισφορών, ο ΦΠΑ 23%, τα χαράτσια,

αποτελούν μέτρα με τα οποία καλούνται όλοι οι μικρομεσαίοι να πληρώσουν παραπάνω από όσα εισπράττουν, **σχήμα οξύμωρο...**

Αν το ζητούμενο είναι η εμφάνιση δεικτών ανάπτυξης μόνο για τους αριθμούς ή για τους λίγους, τότε αυτή η ανάπτυξη δεν είναι το ζητούμενο για την χώρα μας.

Τονίσαμε προς κάθε κατεύθυνση, σε κάθε ευκαιρία, ότι οι επιθέσεις που γίνονται στην επιχειρηματικότητα, στο όνομα της ανταγωνιστικότητας, δεν ωφελούν.

Το έλλειμμα ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας, οφείλεται πολύ λιγότερο, στο μισθολογικό κόστος, για το οποίο πολύς λόγος έγινε, ιδίως στον ιδιωτικό τομέα, και πολύ περισσότερο σε μια σειρά από άλλες αδυναμίες και αγκυλώσεις,

Όπως, η υψηλή φορολογία, η γραφειοκρατία, η διαφθορά, η πολυνομία, η αναποτελεσματικότητα της δημόσιας διοίκησης, η παρέμβαση του κράτους στην οικονομία και τον ανταγωνισμό.

Αντί λοιπόν οι όποιες παρεμβάσεις να πιέσουν για την επιτάχυνση των αντίστοιχων μεταρρυθμίσεων, βάζουν στο στόχαστρο ακόμη και τις υγιείς δυνάμεις της επιχειρηματικότητας, τοποθετώντας στο δρόμο τους εμπόδια που αναστέλλουν την ανάπτυξη, τις επενδύσεις, τη δημιουργία θέσεων εργασίας.

Η χώρα χρειάζεται άμεσα επενδύσεις και θέσεις εργασίας.

Κι εμείς επισημαίνουμε, ότι η Πολιτεία

οφείλει να παρέχει στην επιχειρηματικότητα τις προϋποθέσεις ενός βιώσιμου

επιχειρηματικού και σταθερού περιβάλλοντος,

με έμφαση σε ένα σύστημα δίκαιης και ευνοϊκής φορολόγησης,

που θα αποτελέσει τη βάση της ανάπτυξης, το κίνητρο για την προσέλκυση και επένδυση κεφαλαίων, σε τομείς και κλάδους στρατηγικής σημασίας.

Δυστυχώς, το νέο φορολογικό νομοσχέδιο που ψηφίστηκε προχθές, απέχει μακράν από τις εισηγήσεις μας.

Για μια ακόμη φορά, κυριαρχεί η λογική της εισπρακτικής τακτικής.

Η λογική της αφαιμάξης, της εξόντωσης και της «τιμωρίας», όσων επιχειρηματιών δηλώνουν με ειλικρίνεια τα εισοδήματά τους.

Βλέπουμε να συνεχίζεται με λίγα λόγια, η πολιτική της φορολογικής προσέγγισης, που εξαντλεί τις αντοχές των πολιτών και των Μικρομεσαίων επιχειρήσεων, και επιτείνει την ύφεση, καθιστώντας συνάμα αμφίβολη την ικανότητα της οικονομίας για «αυτό-ανάπτυξη».

Δυστυχώς, πιστεύω ότι κινούμαστε σε λάθος δρόμο. Ένα δρόμο που οδηγεί σε αδιέξοδο.

Γιατί όσο κι όσες φορές και να «κουρευτεί» το χρέος,

όσα νέα δάνεια κι αν δοθούν στην Ελλάδα, η χώρα δεν θα μπορέσει να γίνει δημοσιονομικά βιώσιμη σε συνθήκες ύφεσης, όταν το βάρος, καλείται να το σηκώσουν οι ίδιοι και οι ίδιοι, οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΑΣ, οι αιμοδότες της Εθνικής Οικονομίας, που δεν έχουν τι άλλο να δώσουν, όμως εγκαταλείπουν τελευταίοι το καράβι.

Βλέπουμε, ο φαύλος κύκλος να συνεχίζεται όσο οι επιχειρήσεις θα φορολογούνται ανελέητα,

ο ΦΠΑ θα παραμένει σε υψηλότατα επίπεδα,

ο ΟΑΕΕ θα λειτουργεί ως θηλιά στο λαιμό των ΜμΕ,

οι έκτακτες εισφορές που εισάγονται στο νέο φορολογικό νόμο θα εμποδίζουν τις επιχειρήσεις να ανασάνουν.

Απευθύνουμε έκκληση στην Πολιτεία:

- Δώστε την ευκαιρία στις επιχειρήσεις να ανασάνουν.
- Δώστε φορολογικά κίνητρα.
- Απελευθερώστε τα κοινοτικά κονδύλια.
- Δημιουργήστε προϋποθέσεις ρευστότητας μέσα από τις τράπεζες.
- Ρυθμίστε παλιές οφειλές.
- Δημιουργήστε κίνητρα για διατήρηση και πρόσληψη προσωπικού.
- Εξαφανίστε την γραφειοκρατία.
- Ενεργοποιήστε επιτέλους την ενίσχυση των άνεργων ελεύθερων επαγγελματιών μέσω του Ταμείου Αλληλεγγύης, που γι' αυτό το λόγο δημιουργήθηκε και χρηματοδοτείτε από εμάς.
- Καμιά αύξηση στα τιμολόγια των ΔΕΚΟ

- Προστατεύστε τις επιχειρήσεις από την ασύδοτη λειτουργία των εταιρειών πνευματικών δικαιωμάτων.
- Προωθήστε μέτρα που θα αναπτερώσουν το ηθικό των ανθρώπων που επιχειρούν.
- Αναζωογονείστε το επιχειρηματικό ενδιαφέρον.

Οι ηγεσίες μας θα πρέπει επιτέλους να καταλάβουν ότι η «πρακτική άσκηση» που έκαναν στις πλάτες μας έχει τελειώσει,

ότι οι ερασιτεχνικές, και θεωρητικές πολιτικές, που εφάρμοσαν όλα τα προηγούμενα χρόνια έπνιξαν κάθε προσπάθεια πραγματικής ανάπτυξης,

δημιούργησαν αίσθημα ανασφάλειας, έλλειψη εμπιστοσύνης στο κράτος και στις πολιτικές του.

Προϋπόθεση της επανεκκίνησης και παραγωγικής λειτουργίας της αγοράς είναι η σοβαρότητα απόψεων που εκφράζονται από τους αρμόδιους φορείς και η επίτευξη ενός ελάχιστου επιπέδου συνεννόησης ανάμεσα στους παράγοντες της αγοράς.

Οι μικρομεσαίοι της αγοράς έχουμε βάλει πλάτη ως τώρα, αλλά υπάρχουν και όρια υπομονής που αν ξεπεραστούν δεν θα υπάρχει δρόμος επιστροφής στην ανάπτυξη.

Η ανάγκη εκσυγχρονισμού και αλλαγής πλεύσης της Ελληνικής Οικονομίας θεωρείται αναγκαία από όλους τους εμπλεκόμενους παράγοντες στην παραγωγική διαδικασία.

Από όλες τις πλευρές επίσης αναγνωρίζεται ο βασικός ρόλος που καλείται για άλλη μια φορά να διαδραματίσει η Μικρή και Μεσαία Επιχείρηση,

η οποία για δεκαετίες χαρακτηρίζεται ως η ραχοκοκαλιά της Οικονομίας μας, έχοντας ως ισχυρό στήριγμά της τον Επιμελητηριακό θεσμό.

Έναν θεσμό αλληλένδετο με την πραγματική και υγιή Οικονομία,

συνταγματικά κατοχυρωμένο ως Σύμβουλο του Ελληνικού Κράτους, που διέπεται από κανόνες λειτουργίας Δημοσίου Δικαίου, χωρίς όμως να επιβαρύνει ΚΑΘΟΛΟΥ το Δημόσιο Ταμείο.

Ένα θεσμό που στηρίζει με την λειτουργία του τις συνδικαλιστικές οργανώσεις των μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

και που σήμερα επιθυμούν την διάλυσή του,

την φίμωση των ελεύθερων φωνών των μικρών επιχειρηματιών.

Ένα εξαιρετικά πετυχημένο θεσμό,

που η Πολιτεία του εμπιστεύθηκε την υλοποίηση σημαντικότερων πρωτοβουλιών για την μείωση της γραφειοκρατίας όπως, το ΓΕΜΗ, η Υπηρεσία Μιάς Στάσης, οι Αδειοδοτήσεις,

αλλά και την εξυπηρέτηση των μελών για την υλοποίηση προγραμμάτων, προώθηση εξαγωγών,

παρά το ελάχιστο στελεχιακό δυναμικό που πανελλαδικά διαθέτουν.

Αγαπητοί Φίλες και Φίλοι,

Παρά τα αρνητικά μηνύματα, και τις δυσοίονες προβλέψεις, το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας πρέπει, και δίνει, καθημερινά τη μάχη για την στήριξη των επιχειρήσεών μας.

Συνεχίζοντας τις προσπάθειες τόνωσης της τοπικής επιχειρηματικότητας, και της ανάδειξης των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής μας, υλοποιήσαμε δράσεις προς την κατεύθυνση αυτή.

Σταθήκαμε στο πλευρό των μελών μας, διεκδικώντας λύσεις στα προβλήματά τους,

υποβάλλοντας αιτήματα και εισηγήσεις στις αρμόδιες αρχές,

διοργανώσαμε ημερίδες και ενημερωτικά σεμινάρια,

προβάλαμε με πολύ μεγάλη επιτυχία, έχοντας άμεσα αποτελέσματα, το τουριστικό προϊόν του νομού μέσω της 1<sup>η</sup> Τουριστικής Προβολής ROAD SHOW σε πόλεις κατά μήκος της ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΟΔΟΥ,

επίσης, μέσω της Τουριστικής Επιχειρηματικής Αποστολής που πραγματοποιήσαμε στην Σόφια της Βουλγαρία, στα πλαίσια της οποίας έγιναν συναντήσεις των μελών μας με τουριστικούς πράκτορες,

την υλοποίηση των διακρατικών προγραμμάτων TURGRATE 2, και την έναρξη του προγράμματος Ελλάδας Αλβανίας, μέσω των οποίων φιλοδοξούμε να προωθήσουμε την εξωστρέφεια δυναμικών προϊόντων όπως αγροτικά και προϊόντα ιχθυοκαλλιέργειας, προϊόντα μεταποίησης και υπηρεσίες,

και των προγραμμάτων ΤΟΠΕΚΟ και ΤΟΠΣΑ.

Η πρόσφατη προκήρυξη του προγράμματος ΕΣΠΑ, για την ενίσχυση των Μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που θα δεχθεί προτάσεις από 25 Φεβρουαρίου μέχρι 25 Απριλίου, αποτελεί ένα πολύ καλό ξεκίνημα για το νέο χρόνο, και πολύτιμο εργαλείο για όσες επιχειρήσεις επιθυμούν τον εκσυγχρονισμό τους.

Παράλληλα αποτελεί μια ελπίδα, για αναθέρμανση της οικονομίας, υπό την προϋπόθεση της ορθής υλοποίησης.

Το όφελος που θα προκύψει από την αξιοποίηση των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ, θα είναι αδιαμφισβήτητο απαραίτητο στη δύσκολη εποχή που διανύουμε.

Γι' αυτό και είναι τόσο σημαντικό για εμάς, η νέα αυτή ευκαιρία που μας δίνεται με το ΕΣΠΑ, να αξιοποιηθεί στο έπακρο και με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, για τις επιχειρήσεις μας.

Ας μην ξεχνάμε, ότι και μέσα από περιόδους κρίσης, πάντα υπάρχουν οι ευκαιρίες, που οφείλουμε να τις εντοπίσουμε, να τις εκμεταλλευτούμε και να τις αξιοποιήσουμε.

Κανείς άλλος δεν θα το κάνει για εμάς.

Φίλες και Φίλοι,

Όπως τονίζουμε κάθε χρόνο, Καλούμαστε όλοι μας να διαμορφώσουμε προοπτικές, ώστε το Επιμελητήριο να συνεχίσει να είναι πραγματικά αρωγός στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και των επιχειρήσεων, να είναι πρωταγωνιστής των εξελίξεων.

Όπως αντιλαμβάνεσθε και το 2013 θα πρέπει να δώσουμε νέες μάχες για την επιβίωσή μας.

Εμείς βέβαια θα τις δώσουμε, όπως κάθε χρόνο, και αισιοδοξούμε ότι θα τις κερδίσουμε.

Εδώ θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους βοήθησαν για την διοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης και ειδικά τον Λυκειάρχη κο Λάμπρο Καπρινιώτη για την παραχώρηση της αίθουσας και την υποστήριξη που μας παρέχει.

Επίσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω το Διοικητικό Προσωπικό του φορέα μας, που αντιλαμβανόμενο τους στόχους της Διοίκησής του, υποστήριξε και υποστηρίζει με όλες του τις δυνάμεις τις προσπάθειές μας για την επίτευξη των στόχων μας και τους ευχαριστώ πολύ.

Εύχομαι, το νέο έτος, να αποτελέσει αφετηρία μιας νέας δημιουργικής, και παραγωγικής χρονιάς σε όλους μας.

Εύχομαι επίσης να εκπληρώσει τόσο τις επαγγελματικές, όσο και τις προσωπικές επιθυμίες σας.

Να επιτευχθούν, όσο το δυνατόν περισσότερο οι στόχοι σας, και πάνω από όλα, να είστε Υγιείς.

Σας ευχαριστώ.